

TAXE PERÇUE	GORIZIA	SETTIMANALE - SPEDIZIONE IN ABBONAMENTO POSTALE
TASSA RISCOSSA	ITALY	GRUPPO I°/70% - AUTORIZZAZIONE DCSP/III/40509/91/5681/102/88/BU DEL 12.11.1991 - REG. TRIB. DI GORIZIA N. 5 - 28-01-1949
UREDNIŠTVO IN UPRAVA: REDAZIONE E AMMINISTRAZIONE		RIVA PIAZZUTTA, 18 - 34170 GORIZIA - GORICA Tel. 0481/533177 - Fax 533177 - Pošni trn 11234499
PODUREDNIŠTVO:		Vicolo delle Rose, 7 - 34135 TRIESTE - TRST - Tel. 040/414646

Velika noč, doma in po svetu

Veliko noč ta največji krščanski praznik, so letos obhajali kristjani nekod po starih tradicijah in v miru, drugod pa zaskrbljeni zaradi notranjih nemirov in revolucij. Pri nas, na Goriškem in Tržaškem, smo imeli mir in tudi lepo vreme, kar je omogočilo, da so se povsod razvile vstajenske procesije ali na veliko soboto zvečer ali na veliko noč zjutraj. V Gorici je bilo posebno lepo v stolnici ob vstajenski procesiji in sv. maši ob 6.30. Verniki so zelo dobro zasedli cerkev in tudi petje s kora je svoje prispevalo za doživet spomin na Kristusovo vstajenje. Naše žene so po maši pripravile tudi »kruhke« za vse udeležence. Tudi obredi velikega tedna so bili dobro obiskani. Na veliki četrtek je v goriški stolnici ob 10. uri g. nadškof obhajal krizmeno mašo, ki so se je udeležili skoro vsi duhovniki tako, da so oni zasedli klopi v cerkvi. Prav lepo je bilo videti belooblečene mašnike, ki so z g. nadškofom somaševali. Pri maši je celebrant pozdravil tudi v slovenskem jeziku in voščil blagoslovljene praznike. Na veliki petek se je razvila pobožnost križevega pota po mestu.

Na velikonočni ponedeljek pa, kdor je mogel, je šel v naravo, ki nas je vse vabila s svojim spomladanskim zelenjem v svoj objem.

VELIKI TEDEN V RIMU

V Rimu je sv. oče začel veliki teden z mašo za mladino na trgu sv. Petra. Prišli so mladi z vsega sveta in napolnili trg. Sv. oče jim je priporočil, naj ostanejo zvesti pričevalci Kristusa v novi nastajajoči Evropi narodov. Napovedal je tudi, da bo prihodnje leto srečanje mladih v Denverju v ZDA.

Posebno slovesna je bila sv. maša na veliko noč na trgu sv. Petra. Premajhen je bil za vse romarje in Rimljane. V svojem nagovoru se je sv. oče spomnil posebno krajev, kjer tudi za veliko noč ni bilo miru: Kambožja, Srednji vzhod, Tripoli, razne dežele v Afriki, Karabah in posebej še nesrečna Bosna in Hercegovina.



O blažena leta nedolžnih otrok: njih veselje na veliki teden. Maksim Gaspari, Mali ragljarji

Pogled na svet to veliko noč ni bil razveseljiv. Sv. oče je z vsemi sočustvoval in znova poudaril: Problemi se ne rešujejo z nasiljem in z orožjem, temveč v dialogu in s pogajanjem. Toda prav na veliko noč so Srbi še huje divjali v Bosni in posebno v Mostarju.

Na koncu je sv. oče voščil vsem narodom mir in razumevanje pa srečen praznik Kristusovega vstajenja. Posebnost tega slavlja na trgu sv. Petra je bila letos v tem, da so mu po televiziji lahko prisostovali po vsem svetu, tudi v bivši Sovjetski zvezi. Papeževa voščila so bila v 56 jezikih, tudi v slovenščini.

Pogledi na zmešnjavo v slovenskem parlamentu

Ta članek smo napisali, ko ni bilo še glasovanja o zaupnici novemu mandatarju dr. Drnovšku. Pred njim je isto poskusil Voljč in za njim notranji minister Igor Bavčar, a ne eden ne drugi nista dobila dovolj glasov za sestavo nove vlade, kot predvideva slovenska ustava. In Peterle je ostal. Ali bo dr. Drnovšek uspel v svojem poskusu, bo jasno v sredo, 22. aprila. Vsako predvidevanje je preuranjeno. Postavlja se pa vprašanje, zakaj v slovenskem parlamentu tako trmasto vztrajajo, da zrušijo sedanjo vlado in izvolijo novo? Kaj se skriva za tem iskanjem?

ČIM SLABŠE TEM BOLJŠE

Odgovor ni težak: prenovitelji, bivši partiji in njih sopotniki bi radi prišli znova na oblast. Bivši partiji, ki so brez revolucije sestopili z oblasti z volitvami leta 1990, so ohranili močno oblastniško jedro v tovarnah, kjer so ostali številni prejšnji direktorji, na televiziji in v drugih sredstvih javnega obveščanja, pri policiji, v bančništvu in še kje. Nimajo pa v rokah vlade, saj je njen predsednik Lojze Peterle krščanski demokrat. Zaradi tega bi ga radi odstranili, da bi še bolj dobili v svoje roke vse vzode oblasti v Republiki Sloveniji. Za tem grmom se skriva zajec. Od tod njih poskusi, da bi vrgli Peterleta. Prenovitelji so dobili svoje zaveznike znotraj DEMOSA in vlade v raznih ministrih; pred-

Bosna: škofje obtožujejo zvezno armado

Katoliški škofje v Bosni in Hercegovini so obtožili jugoslovansko zvezno armado, da z »brezobzirnim nasiljem« nastopa proti katoliškim Hrvatim v tej republiki. V posebni izjavi pravijo škofje, da armada pod pretvezo varstva za srbsko narodnost vedno bolj izganja pripadnike drugih narodnosti iz bosanskih pokrajin. S tem se ruši stoletja staro mirno sožitje narodnostnih skupin v Bosni in Hercegovini in uničujejo možnosti za prehod k demokraciji. Samo če bodo lahko ostali vsi občani in vsi narodi v svojih mestih in vaseh, bo mogoče najti pravičen mir.

vsem gre za tri ministre, Dimitrija Rupla, notranjega ministra Igorja Bavčarja in za ministra za informacije Jelka Kacina. Ti trije tvorijo opozicijsko trojico znotraj vlade. Tako ima vlada opozicijo ne samo v parlamentu, temveč tudi znotraj nje same. Na vabilo leaderja Peterleta naj odstopijo in prepustijo svoje mesto drugim, se delajo gluhe. Vlada je zaradi tega ohromljena pri reformah, ki so potrebne, saj ima obstrukcijo v parlamentu in razkol v sebi sami. Vsled tega trpi ves narod, posebno vse gospodarstvo. Toda opozicionalcev to nič ne moti: držijo se navodila nekdanjih partij v boju za oblast: Čim slabše, tem boljše.

Ob takem stanju se je oglasila komisija Pravičnost in mir pri slovenski škofovski konferenci. V svoji Izjavi takole analizira sedanji politični položaj v Sloveniji:

IZJAVA KOMISIJE

»Bilo je pričakovati, da bomo v prehodnem stanju (iz enopartijskega sistema v demokracijo) živeli slabše, kot smo bili vajeni... Toda za sedanje stanje so krive PiM tudi strankarske razprtije, blokade v parlamentu, ideološki boj in boj za oblast. To onemogoča sprejetje nujno potrebnih zakonov za gospodarsko ožvitev in normalno delo vlade... Člani komisije odklanjamo zlorabo socialne stiske za dosego političnih ciljev in širjenje pesimizma.

Pogrešamo radio in televizijo, ki bi bila bolj dosledna v prizadevanju za dosledno in objektivno vsestransko obveščanje in se ne bi postavljala na stran enih družbenih in političnih skupin proti drugim. Pričakujemo, da bodo sredstva obveščanja dvigala raven politične kulture. V teh dveh letih se le ta ni veliko spremenila...

Žal se ponekod še stopnjuje nestrpnost do drugače mislečih. V sredstvih javnega obveščanja se na račun določenih oseb pojavljajo posplošene in nedokazane kritike. »To lahko sami ugotovimo, če gledamo ljubljansko tv ali beremo Delo in kak drug časopis iz starih časov (Op. čl.).

(se nadaljuje na 2. strani)



Občinska palača na trgu Unità v Trstu, na katerem bo sv. oče maševal. Pozdravila ga bosta tudi Mihec in Jakec na stolpu palače, kjer bijeta ure

Iz intervjuja nadškofa Perka Škoda, da konfederacija ni uspela

Revija Mladina tega meseca objavlja daljši intervju z beograjskim nadškofom dr. Francem Perkom. Med številnimi vprašanji, ki so mu jih zastavili, je tudi to: »Ali vam ni žal, da je Jugoslavija razpadla?«

Odgovor: »Očitno je to bilo nujno in se ni dalo narediti prav nič... Verjetno pa bi bilo bolje, ko bi živeli v kakršnikoli skupnosti jugoslovanskih držav. Zato mi je zelo žal, da se niso mogli dogovoriti za nekakšno konfederacijo. Za to je nekoliko kriva srbska, nekaj pa tudi ameriška politika. Ko sem se lani pogovarjal s političnim svetovalcem ameriškega veleposlanika Zimmermanna Scarletom mi je suvereno zatrjeval, da si Amerika želi »enotno in demokratično Jugoslavijo«. Dejal sem mu, da je to kvadratura kroga, da takšne države nikoli ni bilo in da je nikoli ne bo. Lahko je demokratična in neenotna ali enotna in diktatura. Toda če bi ZDA takrat pristale na konfederacijo, bi bilo morda še mogoče skleniti razumen kompromis.«

KATOLIČANOM V SRBIJI NI PRIJETNO

»Počutimo se zelo slabo, celo nekoliko ogrožene. Pišejo nam grozil-

na pisma, razbijajo nam okna, v Kraljevu so že lani pred cerkev vrgli bombo, neprijetni telefonski klici pa so tako že vsakdanja stvar. V Šabcu so našemu župniku vdrli v stanovanje...

Naše sestre, ki so bile zmeraj spoštovane, morajo sedaj poslušati, da so »ustašice«. Zanimivo je, da so prav slovenske sestre na Čukarici najbolj izpostavljene. Že štirinajstkrat so jim razbili okna.

To počenjajo bolj spontano organizirane skupine, toda očitno je, da oblast nad njimi nima več nadzora. Vse bolj se namreč širi nekakšna anarhija in prav ta je tudi za nas (katoličane) najbolj nevarna.«

BEOGRAJSKA ŠKOFIJA V ŠTEVILKAH

Beograjska nadškofija je bila ustanovljena leta 1914, ko je bila Srbija že v vojni z Avstroogrsko. Danes živi v tej nadškofiji nad 11 tisoč katoličanov; to so Slovenci, Hrvati in Madžari. V Srbiji je 15 župnij, od tega v Beogradu pet. Po površini meri beograjska nadškofija 50 tisoč kv km. Na Čukarici je cerkev sv. Cirila in Metoda; vodijo jo lazaristi; danes je tam lazarist Jurij Devetak iz Mirna.

